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令和５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （令和５年７月現在）

令和５年度
令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和５年度 目標達成率 評価

実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　  （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 119,208 127,478 128,098 145,170 113.3   

　　 岩出図書館 107,642 114,885 112,946 129,000 114.2  

駅前ライブラリー 6,067 6,558 7,358 8,000 108.7  

総合保健福祉センター図書室 4,093 4,309 6,080 6,300 103.6   

中央公民館図書室 664 894 949 1,000 105.4  

上岩出地区公民館図書室 742 832 765 870 113.7  

② 306,593 326,831 349,969 369,500 105.6   

岩出図書館 285,968 304,646 326,688 343,000 105.0  

（再掲）ＣＤ・ＣＴ貸出点数 2,982 2,558 2,846 3,100 108.9  

　　　　 ＤＶＤ・ＶＴ貸出点数 6,483 6,358 5,693 7,500 131.7   

          複製画貸出点数 42 53 47 60 127.7  

電子書籍貸出冊数 540 1,359 723 1,400 193.6  

駅前ライブラリー 10,295 11,097 12,260 13,300 108.5  

総合保健福祉センター図書室 8,968 9,466 9,527 11,400 119.7  

中央公民館図書室 523 578 648 700 108.0  

上岩出地区公民館図書室 839 1,044 846 1,100 130.0  

③ 75,203 82,490 97,785 104,100 106.5   

岩出図書館 68,296 74,823 89,252 95,000 106.4  

駅前ライブラリー 3,525 3,841 4,369 4,500 103.0  

総合保健福祉センター図書室 2,534 2,824 3,220 3,500 108.7  

中央公民館図書室 307 314 369 400 108.4  

上岩出地区公民館図書室 541 688 575 700 121.7  

令和５年度の目標

備　　考

　1　サービスの充実について

令和５年度の状況

評価
項目

　

　

　

指標項目 令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｂ/Ａ)

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｃ/Ａ)

入館者数

貸出冊数

貸出人数

＜参考＞過去３年間の状況

令和２年度から電子書籍を含
む。

令和２年度電子書籍貸出冊数
の実績値は令和２年１２月～３
年３月



令和５年度
令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和５年度 目標達成率 評価

実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　  （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

④ 1,127 1,249 1,140 1,300 114.0 　 　

岩出図書館 1,092 1,193 1,081 1,220 112.9 　 　

　 駅前ライブラリー 22 21 30 40 133.3 　 　

総合保健福祉センター図書室 13 35 29 40 137.9 　 　

⑤ レファレンス件数 2,255 2,288 2,440 2,500 102.5 　 　 　

⑥ 報道機関等への資料提供数 15 21 17 30 176.5 　 　 　

「1　サービスの充実について」の全体評価　　　　【　　　　　】

評価
項目 備　　考

 

新規登録者数

指標項目

＜参考＞過去３年間の状況

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｂ/Ａ)

令和５年度の状況

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｃ/Ａ)

令和５年度の目標

○現状(課題等を含め）

・入館者数・貸出冊数は前年度実績値を上回ったが、目標値に達しな
かった。入館者数は微増であるが、前年度約２カ月間の臨時休館が
あったので、１日当たりの平均入館者数は減少している。貸出人数は
前年度実績値、目標値とも上回った。入館者数、貸出冊数の増加率に
比べ、貸出人数の増加率が大幅に上がっているのは、令和４年４月か
らICタグシステムを導入したことによる貸出の運用変更によるものと考
える。新規登録者数は前年度実績値・目標値ともに上回らなかった。
・レファレンス件数は、目標値には達しなかったものの、前年度実績値
を上回った。
・報道機関等への資料提供は、感染症対策のためさらに募集定員を制
限したことにより、新聞等でのＰＲを積極的にできなかった。

○令和５年度目標達成のための改善点及び取組等

・図書の展示や電子図書館での特集の企画などを積極的に行い、入
館者数・貸出冊数の増加に繋げる。特に、電子書籍の貸出冊数の増
加を目指す。
令和５年度に図書館システムを更新し、スマホ利用券など新機能を導
入することでさらに利便性が向上することも含め、チラシ・ウェブサイト・
メール配信・ＳＮＳ等で周知する。
・図書館に来たことがない、または図書館に長い間来ていない人に図
書館に来てもらう仕掛けを研究し、実施に向けて取り組む。

○達成状況等　【Ａ（　　％）　Ｂ（　　％）　Ｃ（　　　％）】

○課題及び改善点



令和５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （令和５年７月現在）

令和５年度
令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和５年度 目標達成率 評価

実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　  （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 523 448 840 955 113.7

② 37 43 33 40 121.2

③ 143 141 218 240 110.1

④ - 15（1） 10(1) 15(1) 150.0

⑤ 31(3) 46(3) 48(3) 60(3) 125.0

⑥ 323（14） 382(18) 212(12) 335(12) 171.8

⑦ 103（4） 78(3) 67(4) 100(4) 149.3

⑧ 225（8） 187(7) 267(12) 295(12) 113.9

⑨ － 288(6) 524(18) 500(10) 94.0

⑩ 0 0 3 2 66.7

その他のイベント

アニメ上映会（ボランティア主催）

図書館講座

おはなし会（岩出図書館）

おはなしのじかん（総合保健福祉センター）

子育て支援センターおはなし会

図書館ボランティア養成講座の回数

おりがみ教室

夏休み工作教室

図書館ＤＶＤ上映会（図書館主催）

○現状(課題等を含め）
・おはなし会は、臨時休館等による中止がなかったので、前年度実績・目標値
を上回った。
・感染症対策のため、１件当たりのイベントの定員及び会場に入れる定員をさ
らに制限したこともあり、体験教室や上映会等で目標値を上回らなかった。
・図書館講座・その他のイベントで、１件当たりの参加者は減少したものの、他
部署との共催イベントや家族で参加できる新しいイベントを実施することで、開
催件数が増加した。また、講演会を、対面、後日ＹｏｕＴｕｂｅでの配信、上映会に
より実施し、コロナ禍でのイベント参加方法の選択肢を増やすことができた。他
にも、２年越しの文化文教ゾーンのイベント開催により、ふるさと教育及び市外
参加者へのＰＲができた。

○令和５年度目標達成のための改善点及び取組等

・この３年間は、他部署が例年実施していたイベントの代替事業
として、共催で展示や映画会など実施することが多かったが、令
和５年度は他部署との共催イベント数が減少することが予想され
る。例年どおりイベントが開催できるようになっても、引き続きまた
は新たに図書館でのイベントを実施してもらえるよう働きかける。

「2　読書活動の推進及び図書館の利用促進に関して」の全体評価　【　　　　　】

○課題及び改善点

評価
項目

＜参考＞過去３年間の状況

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｃ/Ａ)

指標項目

令和５年度の状況

備　　考

令和５年度の目標

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｂ/Ａ)

○達成状況等　【Ａ（　　％）　Ｂ（　　％）　Ｃ（　　　％）】

　2　読書活動の推進及び図書館の利用促進に関して



令和５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （令和５年７月現在）

令和５年度
令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和５年度 目標達成率 評価

実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　  （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

　3　学校教育支援について

① 5,667 6,226 6,987 7,500 107.3 　 　 　

② 17 9 18 17 94.4 　 　 　

③ - 30 35 38 108.6 　 　 　

④ 75 70 77 80 103.9 　 　 　

　 　 　 　

　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　

「3　学校教育支援について」の全体評価　　　　【　　　　　　　】
・教職員への図書提供冊数については、前年度実績・目標値ともに上
回った。
・施設見学受入については、前年度実績・目標値ともに上回った。出前
授業、図書館見学のいずれかをすべての小学校に対して実施できた。
・職場体験・ボランティア等受入については、前年度実績・目標値ともに
上回った。感染症対策により、職場体験は中止となったが、ボランティ
アについては、大学生ボランティアの受入を初めて行った。高校生ボラ
ンティアも前年度と同程度の受入があった。

・一般の図書館ボランティアが減少しているなか、図書館ボラン
ティアの増加を図るとともに、学生の学校での単位取得や「ガクチ
カ」の一助となるよう、近隣の大学等に、学生ボランティアの募集
を行う。

○令和５年度目標達成のための改善点及び取組等

図書館発行のチラシ等の学校配布
回数

施設見学受入件数

職場体験・ボランティア等受入人数

評価
項目

指標項目

＜参考＞過去３年間の状況 令和５年度の目標 令和５年度の状況

備　　考
令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｂ/Ａ)

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｃ/Ａ)

令和元年度実績は図書館からの団体
貸出のみ。令和２年度実績値からは
学校図書館の蔵書からの提供も含
む。

令和２年度から、新型コロナウイルス
感染症対策のため、出前授業に切り
替えたものも含む。

教職員への図書提供冊数

○現状(課題等を含め）

○達成状況等　【Ａ（　　％）　Ｂ（　　％）　Ｃ（　　　％）】

○課題及び改善点



令和５年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （令和５年７月現在）

令和５年度
令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和５年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　  （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

　4 資料の充実について

① 338,668 349,596 359,641 368,000 102.3

② （再掲）郷土資料冊数 4,425 4,543 4,687 4,760 101.6

③ 　　　　 児童書冊数 91,790 95,406 98,938 102,300 103.4

④          ＣＤ枚数 2,258 2,328 2,388 2,435 102.0

⑤          ＤＶＤ枚数 2,850 2,946 3,036 3,106 102.3

⑥ 788 1,034 1,314 1,440 109.6

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

「4 資料の充実について」の全体評価　　　　【　　　　　】

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｂ/Ａ)

令和４年度
実績に対す
る比率(%)

(Ｃ/Ａ)

＜参考＞過去３年間の状況 令和５年度の目標

　　　　電子書籍点数

○令和５年度目標達成のための改善点及び取組等

・全体的に見て、蔵書が充実してきているが、駅前ライブラリーの
図書館スペースの縮小を機に、駅前ライブラリー・総合保健福祉
センター図書室・中央公民館図書室・上岩出地区公民館図書室
の蔵書構成を見直し、大規模な蔵書の循環と整理を行う。

○課題及び改善点

コンテンツ数

○現状(課題等を含め）

・すべての項目において、計画どおりに収集し、目標値を上回っ
た。
・令和４年度も𠮷村こども文庫に新しい児童書を購入し、さらに充
実した。

○達成状況等　【Ａ（　　％）　Ｂ（　　％）　Ｃ（　　　％）】

令和５年度の状況

備　　考

令和2年度から電子書籍を含む。

　

蔵書冊数

評価
項目

指標項目


